策划:董文俊 联系电话:13700760051 邮箱:xyrbqcsd@163.com 2015年5月7日 星期四 责编:樊慧君 创意:夏丹 质检:刘凤

新能源汽车距离我们有多远?

📞 本报记者 张继疆

一年半之前,在《风生水起看工业》系列报道 中,记者所在的采访小组走进信阳皇马,写下了 《信阳皇马 踏上第一班绿色动车 绿色梦想 开 启环保新能源之路》的文章,也开始了记者与新 能源汽车的不解之缘。

半年前,"信阳街头惊现特斯拉"的帖子,通 过微博、微信传遍网络,信阳本地网友@信阳大 镖客曾评论道:"这是要来比肩我大信阳的皇马 电动车啊。

半个月前,国家财政部发布了《关于2016— 2020年新能源汽车推广应用财政支持政策的通 知》,四部委在全国范围内开展新能源汽车推广 应用工作, 中央财政对购买新能源汽车给予补 助,实行普惠制

两天前,"当初找工作的时候,我就是被公司 企业文化的这句'Build Your Dreams'所吸引,觉 得新能源汽车,尤其是电动汽车就是属于我自己的梦想,所以选择了比亚迪。"年轻的销售经理万 超对记者如是说

天前,鲜绿崭新的新能源电动公交车现身 我市,申城25路公交线路上增添了一道亮丽的 风景



新能源电动汽车的研发与应用已 成为世界汽车工业发展的整体趋势,也 被认为是汽车产业新的增长点。在刚刚 结束的上海车展中,除了各式各样的常 规燃油车纷纷推出新品和造型奇特、想 法新颖的炫酷概念车外, 以纯电动、插 电式混动和混动三大技术路线的新能 源汽车也扎堆上市。那么,新能源汽车 距离我们还有多远呢?

补贴要来了 究竟怎么补

"我们曾经销售过一台比亚迪 e6, 当时是从郑州调来的车。前阵子刚订出 "万超对 去一台混合动力的比亚迪秦。 记者说,"信阳不像上海那样,买车要摇 号、拍牌,而买新能源汽车可以直接上 牌照。就购车而言,我觉得信阳的消费 者还是比较看重新能源补贴的。

4月22日,新发布的《通知》明确规 定:补助产品是纳入"新能源汽车推广 应用工程推荐车型目录"的纯电动汽 车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽 车。《通知》同时对补助标准进行了清楚 规定,即根据续驶里程,纯电动乘用车 补助为 2.5 至 5.5 万/辆不等; 纯电动客 车补助为12至50万/辆不等;燃料电池 乘用车、情形客货车、大中型客车和中 重型货车的补助标准则分别为 20、30 和 50 万/辆。纯电动、插电式混合动力 (含增程式)等专用车、货车推广应用补 助标准:按电池容量每千瓦时补助 1800 元,并将根据产品类别、性能指标等进 一步细化补贴标准。

值得注意的是,《通知》表示,补助 标准主要依据节能减排效果,并综合考 虑生产成本、规模效应、技术进步等因 素逐步退坡,并还对新能源汽车政策补 贴的退坡给出了时间表,具体为:从 2017年到2020年,除燃料电池汽车外 其他车型补助标准适当退坡。2017至 2018 年补助标准在 2016 年基础上下降 20%,2019至2020年补助标准在2016 年基础上下降 40%。

非货币激励 麦肯锡支招

"我这个电动出租车,是当年引进 的试验品。现在早上充满电可以跑 200 公里,刚好到下午充电时,休息个两三 个小时后再接着跑。夜里收班以后充一 夜电,早上起来又满电了。"开电动出租 车的李师傅对记者说,"如果像其他大 城市那样,能够有更多的补助,充电桩 像油站气站一样多的话,其实我们面的

司机是愿意开电动出租车的。"

在全球最著名管理咨询公司麦肯 锡日前发布的《构筑中国电动车生态 圈:强化关键抓手 把握发展趋势》报告 中,对中国新能源汽车发展进程进行了 梳理,并就进一步加快发展提出建议。 如允许并鼓励非传统从业者进入电动 车市场,从而提升供应端的竞争优势, 激励行业和现有从业者的创新。2015年 3月,阿里巴巴宣布与上汽集团合作,投 入10亿元人民币, 共同开发互联网汽 车,这些新鲜力量的介入,有助于新能 源汽车在更多的层面上获得拓展

麦肯锡建议在与车企、公用事业部 门和基建供应商的多方合作中,政府应 发挥其重要作用,为电动车充电和基建 开发制定一套统一的国家标准,合力促 进充电设施建设的快速推进。比如,为 了支持家用充电设施的安装,可以考虑 规定未来的房地产开发商在停车场内 预先铺设充电电线,以便简化车主的审 批和安装流程;还可以考虑通过电费返 还的方式,向车主提供家用充电桩安装 使用补贴,同时规定现有小区在电力部 门认为安全的情况下,批准充电站的电 缆铺设。

此外,在货币激励手段之外,还可 以提供更具吸引力的非货币激励措施。 现有政策只包含了新能源汽车可免摇 号上牌或者免拍牌,以及在拥堵城市免 除电动车的限号出行。但是麦肯锡认 为,非货币激励是对财政激励非常重要

的补充,比如,美国有59%的电动车车 主表示,在决定购买新能源汽车时,可 以使用拼车车道是一个非常重要的因

在曾经的"自行车王国",自行车从 当年的"结婚三大件",变为普通百姓的 代步工具,用了不到20年;而在不到十 年的时间里,电动(自行)车逐步取代了 自行车、摩托车,成为街头巷尾的风景。 城市越来越大,汽车正从曾经的奢侈 品,走进寻常百姓家,而随着新能源汽 车的政府补贴越来越大,充电设施越来 越普及, 非货币激励政策越来越亲民, 也许要不了多久,新能源汽车就将在希 望的田野上越来越多,越驶越远。



汽车周刊"购车我来帮"栏目能帮您做什么?

我们拥有数十家长期合作的 4S店,品牌覆盖全面,可以帮您咨询车型价格,让您在已知的优惠基础上,帮您要到 更大的优惠。在您需要的情况下,我们还可以直接让销售顾问与您取得联系,为您节省时间。

帮.参加团购

参加团购。团购虽小,但优惠给力!如果您还在等一场团购,不如提前建议我们组织一场团购,同时我们不定期地 会组织各种热销车型的团购活动,能够让您了解到当前的团购品牌,并到现场参与活动,了解行情动态。

三帮:汽车维权

如果您在购车用车过程中,遇到任何日常使用问题、维修保养问题、合同欺诈问题、车辆质量问题,或者是其他暗中加价 等问题,而这些问题恰恰是您当前解决不了的,您可以联系我们,我们会以媒体的身份与车行沟通,还您一个合理的答复。